

“扫码神器”“故障宝典”“四勤五心工作法”…… 城阳巴士的匠心“驶”者

匠心筑梦
7-26 青岛工匠日

早报7月25日讯 在7月26日第二个“青岛工匠日”到来之际,山东省总工会为青岛城运控股集团城阳巴士有限公司927路公交驾驶员纪君师颁发奖项,纪君师荣获“山东省新时代岗位建功劳动竞赛标兵”。而这,只是城阳巴士公司“匠心”铸就美好、“工匠”引领发展的一个缩影。

多年来,城阳巴士公司积极培育劳模工匠,发挥制度引领、典型带动作用,鼓励职工以“匠心”磨砺技能,以“工匠”带动产业工人队伍建设,涌现出一批劳模工匠型人才,书写城市美好出行新篇章,为青岛市“工匠之城”建设注入澎湃动力。

工匠培育催生“行家里手”

“君师4D工匠驾驶法”“四勤五心工作法”“始发站站立式服务”“扫码神器”“掩木护角”“故障处理宝典”……一个个生动的名称彰显着城阳巴士职工的匠心巧思。

“在公交节能驾驶方面,最需要做到‘手勤’和‘脚勤’。”“青岛工匠”纪君师说,他结合927路车型大、线路短、站点密的特点,总结出“勤点刹、缓给油、多滑行”的驾驶技巧,既保障了行车安全,又避免了急刹猛油对刹车片和油电造成的损耗。从业十年,他个人节约油电成本



“青岛工匠”纪君师传授驾驶技巧。

近20万元,带动线路、车队节约各项成本超百万元。在行车安全方面,纪君师十年零事故、零违章,个人累计安全行驶32万余公里,在各级别公交驾驶员节能技术大赛中屡创佳绩。

城阳巴士502路驾驶员李波热衷创新,总结了“四勤五心工作法”(眼勤、手勤、腿勤、嘴勤,爱心、耐心、细心、匠心、恒心),提升服务质量;利用酸奶盒制作“扫码”神器,解决夏季强光影响扫码问题,提升乘客乘车体验;巧用矿泉水瓶盖制作“掩木护角”,消除车厢划痕,改善车厢环境。多年来,李波在工作中专业专注、用心用情,曾荣获山东省公共交通服

务协会“诚信服务标兵”、青岛市交通运输行业职业技能竞赛公交驾驶员项目二等奖等荣誉。

有轨电车“急诊医生”宋帅,带头编写7000多字的“故障处理宝典”,绘制箱式变电站关键零部件故障周期图,让每一位同事遇到故障都可以按图索骥;节能降耗“智多星”林燕超,推广节能驾驶工作法,为企业节约用电7万千瓦时,节省电费成本6万余元……

“全国公交驾驶员节能标兵”“山东交通工匠”“山东省新时代岗位建功劳动竞赛标兵”“青岛工匠”“红飘带星级公交驾驶员”……一个个荣誉见证着城阳巴

士培育劳模工匠人才的累累硕果,在工作中涌现出的一个个“行家里手”,彰显着城阳巴士对于“劳模精神、劳动精神、工匠精神”的不懈追求。

“工匠文化”赋能企业发展

城阳巴士在培育劳模工匠人才的过程中,注重发挥先进典型的示范引领和传帮带作用,在职工之间形成了见贤思齐的良好氛围,形成了独特的“工匠文化”。

城阳巴士948路驾驶员张晓峰曾身着军装、手握钢枪8年。退伍后,他把车厢作为“主战场”。十余年的职业生涯中,他培养了100多名徒弟,毫无保留地传授自己多年积累的宝贵经验。

“95后”驾驶员黄金鹏是张晓峰的徒弟之一,张晓峰在辅导过程中,发现他存在“急停急走、大油门起步”等不良驾驶习惯,于是从培养节油操作和跟车起步习惯入手,亲自示范并传授在高峰拥堵、恶劣天气等复杂条件下的安全行车要领以及节能降耗技巧。经过3个多月的强化培训,黄金鹏取得了显著进步,燃料节约效果甚至不逊于有经验的“老师傅”。

就这样,一个个“老工匠”带出一批批徒弟,徒弟又成为新一代工匠的“好苗子”,在一代代传承中,城阳巴士“工匠文化”逐渐形成,不断发扬光大。未来,青岛城运控股集团城阳巴士有限公司将继续坚守初心,争做赋能美好出行的“城运先锋”,为青岛打造“国内一流的公交都市示范城市”和“工匠之城”贡献力量。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 邢路 摄影报道)

2024 文旅融合与媒体传播大会在青开幕

高质量发展青岛崂山行党报大调研活动同时启动

早报7月25日讯 7月25日上午,中国报业协会2024文旅融合与媒体传播大会在崂山区开幕。大会由中国报业协会主办,中共青岛市委宣传部支持,山东省报业协会协办,青岛报业传媒集团、中共崂山区委、崂山区人民政府承办,读报参考融媒体执行。高质量发展青岛崂山行党报大调研活动昨天同时启动。

中国报业协会秘书长丁子在致辞中表示,文化产业和旅游产业都是人民群众喜闻乐见、参与度高的幸福产业,是优化经济结构和扩大服务消费

的强大动能。党的二十届三中全会决定强调,要“健全文化与旅游深度融合发展体制机制”,为新时代新征程文旅融合发展指明了前进方向。近些年,我国各级各类媒体,借助“报、台、网、微、端、屏”新型全媒体传播矩阵,持续拓宽传播渠道、创新传播方式、丰富宣传内容,成为推动文旅融合高质量发展的重要力量。希望大家能够实地感受崂山30年来发生的全方位、系统性、深层次变化,在深入调研过程中相互学习、相互借鉴,为讲好文化和旅游深度融合的故事、推动文旅事业高质量发展迈上新台阶提供

新思路、新方法。

在主题分享环节,中国非物质文化遗产保护协会会长、文化和旅游部原党组成员王晓峰,全国旅游标准化技术委员会主任、文化和旅游部科教司原司长孙若风,中国青年报文化中心主任姜蕾,哈尔滨马迭尔文化旅游投资集团党委副书记、总经理周巍等高层专家学者以及网红城市代表,从探寻文化与旅游融合发展的内在规律、当前文旅融合的趋势、推动文旅高质量发展的可视化探索等多个层面与维度作经验分享,引发现场300余位观众的强烈共鸣。

会上,与会媒体代表发出《党媒推动文旅融合发展倡议书》,公布了“党媒推动文旅融合高质量发展案例”入选结果,中国青年报、哈尔滨日报、青岛日报、黔西南日报提报的32个案例成功入选并获颁证书。

在为期3天的时间里,与会80余家中央、省和市级媒体将集体赴5A级奥帆海洋文化旅游区、青岛国际会议中心、崂山大河东文化展示中心、崂山矿泉1900博物馆、大鲍岛广兴里以及第34届青岛国际啤酒节崂山会场开展一系列深入调研。(本报记者)

续写东西部协作“山海情深”

青陇青少年“石榴花开”夏令营走进青岛活动开营

早报7月25日讯 近日,青陇青少年“石榴花开”夏令营走进青岛活动在西海岸新区开营,活动以“多彩民族、感知海洋、和谐共融”为主题,来自甘肃省陇南市武都区的30名初中生参加活动。

青陇青少年“石榴花开”夏令营活动分为“走进青岛”和“走进陇南”两

个环节,分别邀请青岛市和陇南市两地的学生“双向奔赴”对方城市开展夏令营活动。本次走进青岛夏令营活动由青岛市民族团结进步协会指导,青岛融合富民投资发展集团主办,青岛融合嘉年华投资发展集团等单位协办。活动为期5天,将开展“走

进民族团结文化示范点”“探寻红色足迹”“寻觅记忆青岛”“体会非遗民俗文化”“探索海洋奥秘”等系列研学活动,带领同学们了解经略海洋、红色文化等领域知识。

甘肃省陇南市是青岛市新一轮东西部协作城市,多年来,青岛市与陇南

市按照党中央决策部署和鲁甘两省工作要求,围绕产业发展、人才交流、消费帮扶和生态建设等重点任务,续写了东西部协作“山海情深”。2022年7月,国家印发《关于实施各族青少年交流计划的意见》,决定实施各族青少年交流计划,创新推进各族青少年交往交流交融,推动中华民族共同体建设。作为争创省级铸牢中华民族共同体意识教育实践基地,青岛嘉年华文旅综合体发挥国企担当,在推动各族群众交流交往交融、推进互嵌式发展等方面主动作为。

(观海新闻/青岛早报记者 郭念礼)